

Osnovano Društvo za sunčevu energiju Srbije

Krajem marta ove godine u Beogradu je održana osnivačka skupština još jednog specijalizovanog društva Saveza mašinskih i elektrotehničkih inženjera i tehničara Srbije — Društva za sunčevu energiju Srbije.

Osnivanje ove organizacije je logična posledica dugogodišnjeg stava SMEITS-a da u svojim redovima okuplja stručne i druge radnike raznih profila, zainteresovane za određena područja rada, stava koji se prvenstveno zasniva na potrebi za interdisciplinarnim i međusobnim povezivanjem raznih naučnih i stručnih disciplina.

Osnivanje Društva za sunčevu energiju ima poseban značaj za SR Srbiju, ali i šire, zbog toga što organizovani društveni rad na tom području može pozitivno da deluje na rešavanje sve akutnijih problema prouzrokovanih sveopštom energetsom krizom, kada novi energetske izvori dobijaju nove tehničke dimenzije ali i poseban društveni značaj.

S obzirom na postojeće i predvidljive energetske potrebe našeg socijalističkog društva u cilju njegovog daljeg uspešnog eko-

nomskog i privrednog razvoja, korišćenje obnovljivih izvora energije, kao što je sunčeva, može u priličnoj meri da doprinese poboljšanju opšteg energetskog bilansa i uštedi konvencionalnih energetske izvora svuda gde njihova upotreba nije aposlutno potrebna.

Svoj organizovani društveni rad Društvo za sunčevu energiju će usmeriti na okupljanje naučnih, stručnih i svih drugih radnika koji svojom aktivnošću mogu doprineti omasovljavanju korišćenja u praktične svrhe ne samo direktne sunčeve energije, nego i drugih obnovljivih energija, kao što su energija vetra, energija koja se može dobiti iz organskih materija, geotermalna energija itd.

Od posebnog značaja u tom radu biće organizovanje javnih popularizatorskih predavanja u domovima kulture, narodnim univerzitetima, u školama i privrednim organizacijama, o mogućnostima korišćenja obnovljivih izvora energije, zatim priprema popularnih brošura, izrada uputstava za samoizgradnju raznih uređaja itd.

S druge strane, Društvo za sunčevu energiju će u svom radu nastojati da doprinese uspostavljanju bolje i efikasnije saradnje naučnoistraživačkog i razvojnog rada u svim onim područjima koja su od značaja za racionalno i efikasno korišćenje obnovljivih izvora energije. U tom smislu Društvo će se angažovati u organizovanju naučnih, stručnih i drugih skupova koji mogu doprineti razmeni iskustava i znanja i formiranju novih naučnih i stručnih radnika.

Posebnu brigu Društvo će posvetiti i uspostavljanju uspešnije saradnje između istraživačkog rada i razvojnog rada u privrednim organizacijama, od kojih prvenstveno zavisi koliko brzo će naše društvo, korišćenjem obnovljivih izvora energije, početi da štedi u upotrebi konvencionalnih energija.

U svom radu Društvo za sunčevu energiju Srbije usko će saradivati i oslanjati se na iskustvo Društva za grejanje, hlađenje i klimatizaciju SMEITS-a, a isto tako uspostaviti usku saradnju sa svim društvima i organizacijama koji imaju za cilj razvoj i unapređenje naučne i tehničke kulture našeg društva.